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Аннотация: Семья всегда считалась основным носителем культурных ценностей, которые наследуются из поколения в поколение, а также необходимым условием социализации личности. Данный урок способствует формированию у учащихся 9 класса представления о личностной и социальной ценности семьи, важности законодательного регулирования семейных отношений. 
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Текст материала:

Цель урока: создать условия для развития аналитических умений у обучающихся при работе с источниками правовой информации
Задачи урока: способствовать формированию  представлений о порядке и условиях заключения и расторжения брака, личных имущественных и неимущественных правах и обязанностях супругов; выявить основные этапы решения задачи и выработать оптимальные пути решения; сформировать представление социальной ценности семьи, важности законодательного регулирования семейных отношений.
Планируемые результаты:

В ходе урока  ученик научится
Предметные результаты:

раскрывать правовые основы семейно-брачных отношений,
понимать  условия заключения и расторжения брака, определять субъекты и объекты семейных правоотношений, 
определять отношения, регулируемые семейным правом
Метапредметные результаты:

решать правовые задачи

анализировать правовые источники
Личностные результаты:

разрешать ситуации в семейных отношениях на основе норм семейного  права

Используемая образовательная технология: кейс - технология
Этапы урока:
1.Мотивация. Послушайте  начало хорошо знакомой вам повести «Дубровский»: 


«Несколько лет тому назад в одном из своих поместий жил старинный русский барин, Кирила Петрович Троекуров. Его богатство, знатный род и связи давали ему большой вес в губерниях, где находилось его имение. 

В одном из флигелей его дома жили шестнадцать горничных, занимаясь рукоделиями, свойственными их полу. Окны во флигеле были загорожены деревянною решеткою; двери запирались замками, от коих ключи хранились у Кирила Петровича. Молодые затворницы в положенные часы сходили в сад и прогуливались под надзором двух старух. От времени до времени Кирила Петрович выдавал некоторых из них замуж, и новые поступали на их место». Так сам Троекуров определял семейных статус своих слуг. Таковы были правила первой половины XIX века. А какие правила вступления в брак существуют в наше время?

2.Деление  обучающихся на 3 группы.

У обучающихся на партах лежат  листы бумаги с написанными на них частями пословиц о семье. Ребята, сумевшие составить пословицу, объединяются в группу. (Чтобы ускорить процесс создания групп листочки   с частями каждой пословицы делаем определённого цвета)
· Человек без семьи, что дерево без плодов.
·  Где любовь и совет, - там и горя нет.
· Семьей дорожить - счастливым быть.

Каждая группа получает кейс и алгоритм работы с ним. 
1 группа  «Порядок и условия заключения брака»
Кейс № 1 «Порядок и условия заключения брака»
Ситуация
Николаев, у которого умерла жена, и Корешкова, расторгнувшая брак со своим мужем, решили заключить брак. После свадьбы они взаимно усыновили детей,принадлежавших каждому из них до брака. Совместных детей у них не было. Подрастающие дочь Корешковой и сын Николаева полюбили друг друга и, когда ей исполнилось 18, а ему 19 лет, они подали заявление в орган ЗАГС.

Могут ли они зарегистрировать брак?
Источники

Материалы для решения задач

Семейный кодекс РФ
Статья 12. Условия заключения брака 

1. Для заключения брака необходимы взаимное добровольное согласие мужчины и женщины, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста. 

2. Брак не может быть заключен при наличии обстоятельств, указанных в статье 14 настоящего Кодекса. 

Статья 13. Брачный возраст 

1. Брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет. 

2. При наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет. (в ред. Федерального закона от 15.11.1997 N 140-ФЗ) .Порядок и условия, при наличии которых вступление в брак в виде исключения с учетом особых обстоятельств может быть разрешено до достижения возраста шестнадцати лет, могут быть установлены законами субъектов Российской Федерации. 

Статья 14. Обстоятельства, препятствующие заключению брака 

Не допускается заключение брака между: 

лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке; близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами); усыновителями и усыновленными; лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства. 

2 группа «Имущественные права супругов»

Кейс № 1 «Имущественные права супругов»

Ситуация
Семья Петровых, долгое время копившая деньги на приобретение автомашины, наконец ее купила Машина была зарегистрирована на имя супруга. Через несколько лет супруги решили расторгнуть брак. Не сумев поделить имущество, они обратились в суд с иском о разделе имущества. Муж настаивал на том, чтобы машина не включалась в массу общего имущества, мотивируя это тем, что машина записана на его имя и поэтому считается его собственностью. Помимо этого, он обратил внимание суда на то, что его жена не умеет водить автомобиль. 

Каким  будет решение суда?
Источники

Материалы для решения задач

Семейный кодекс РФ

Статья 34. Совместная собственность супругов 

1. Имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. 

2. К имуществу, нажитому супругами во время брака (общему имуществу супругов), относятся доходы каждого из супругов от трудовой деятельности, предпринимательской деятельности и результатов интеллектуальной деятельности, полученные ими пенсии, пособия… 

3. Право на общее имущество супругов принадлежит также супругу, который в период брака осуществлял ведение домашнего хозяйства, уход за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного дохода. 

Статья 36. Собственность каждого из супругов 

1. Имущество, принадлежавшее каждому из супругов до вступления в брак, а также имущество, полученное одним из супругов во время брака в дар, в порядке наследования… является его собственностью. 

2. Вещи индивидуального пользования (одежда, обувь и другие), за исключением драгоценностей и других предметов роскоши, хотя и приобретенные в период брака за счет общих средств супругов, признаются собственностью того супруга, который ими пользовался. 

Статья 38. Раздел общего имущества супругов 

2. Общее имущество супругов может быть разделено между супругами по их соглашению. По желанию супругов их соглашение о разделе общего имущества может быть нотариально удостоверено. 

3. В случае спора раздел общего имущества супругов, а также определение долей супругов в этом имуществе производятся в судебном порядке… 

4. Суд может признать имущество, нажитое каждым из супругов в период их раздельного проживания при прекращении семейных отношений, собственностью каждого из них… 

5. Вещи, приобретенные исключительно для удовлетворения потребностей несовершеннолетних детей (одежда, обувь, школьные и спортивные принадлежности, музыкальные инструменты, детская библиотека и другие), разделу не подлежат и передаются без компенсации тому из супругов, с которым проживают дети. 
3 группа «Расторжение брака»
Кейс №3 «Расторжение брака»

Ситуация
В орган загса обратились с заявлением о расторжении брака супруги Ивановы, имеющие совершеннолетних детей. Совместно нажитое имущество ими было разделено по взаимному согласию. Однако в органе загса супругам в регистрации развода было отказано, так как, по мнению работников загса, они не предоставили достаточно веских доказательств невозможности сохранения семьи.

Вправе ли был орган загса отказать супругам Ивановым в регистрации развода?
Источники

Материалы для решения задач

Семейный кодекс РФ

Статья 16. Основания для прекращения брака

1. Брак прекращается вследствие смерти или вследствие объявления судом одного из супругов умершим. 

2. Брак может быть прекращен путем его расторжения по заявлению одного или обоих супругов… 

Статья 17. Ограничение права на предъявление мужем требования о расторжении брака 

Муж не имеет права без согласия жены возбуждать дело о расторжении брака во время беременности жены и в течение года после рождения ребенка. 

Статья 19. Расторжение брака в органах записи актов гражданского состояния 

1. При взаимном согласии на расторжение брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей, расторжение брака производится в органах записи актов гражданского состояния. 

2. Расторжение брака по заявлению одного из супругов независимо от наличия у супругов общих несовершеннолетних детей производится в органах записи актов гражданского состояния, если другой супруг: признан судом безвестно отсутствующим; признан судом недееспособным; осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет. 

Статья 21. Расторжение брака в судебном порядке 

1. Расторжение брака производится в судебном порядке при наличии у супругов общих несовершеннолетних детей, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 2 статьи 19 настоящего Кодекса, или при отсутствии согласия одного из супругов на расторжение брака…

Статья 25. Момент прекращения брака при его расторжении 

1. Брак, расторгаемый в органах записи актов гражданского состояния, прекращается со дня государственной регистрации расторжения брака в книге регистрации актов гражданского состояния, а при расторжении брака в суде - со дня вступления решения суда в законную силу…
3.Работа в малых группах по решению кейсов. В течении 15 минут группы работают с кейсами. Изучают кейс, извлекают смысловую информацию, анализируют содержание кейса, выполняют задания, делают вывод.

4.Предъявление решения ситуации каждой группой ( регламент 5 минут)
Способы контрольно-оценочной деятельности учителя: критериальное оценивание.

	№ п./п.
	Критерии оценивания
	баллы

	1
	Понимание смысла источника
	

	
	Отсутствие понимания общего смысла источника
	0 баллов

	
	Понимание отдельных положений источника
	1 балл

	
	Полное понимание источника
	2 балла

	2
	Решение ситуации
	

	
	Ситуация решена неверно
	0 баллов

	
	Ситуация решена верно с помощью учителя
	1 балл

	
	Ситуация верно решена самостоятельно
	2 балла

	3
	Представление решения задачи
	

	
	Задача решена, но отсутствуют выводы.
	0 баллов

	
	Нарушена логика, выводы сделаны не полностью
	1 балл

	
	Полнота и логичность представленных выводов, использование терминов.
	2 балла


Шкала оценивания
Отметка «5»- 6-7 баллов

Отметка «4»- 4-5 баллов

Отметка «3» - 3 балла

Отметка«2»- 0-2 балла
